

# 数学与统计学院“学风建设”主题活动开展情况总结

为贯彻落实学校关于抓好学风建设的工作要求，促进学风建设的深入开展，鼓励广大学生勤奋学习、积极向上，营造良好的学习风气，结合我院学风建设的实际情况，学院于2019年3月开始，开展了一系列学风建设、榜样学习活动。

学风是读书之风，是治学之风，更是做人之风，是一所大学的气质和灵魂，也是一所大学的立校之本。学风建设是衡量一所高校办学思想、教育质量和水平的重要指标，是全面推进素质教育，为社会培养高素质人才的关键。优良学风是保证教学质量的重要条件，学风的好坏直接影响到教学改革步伐和教学质量的提高，影响到校风的形成和人才培养目标的实现。进一步加强学风建设，才能为大学生的成长成才营造良好的育人环境，增强全校学生学习的积极性和主动性，促进大学生的健康成长和综合素质的全面提高。通过开展一系列教育活动，切实有效地提升学生独立自主的学习意识、勤奋好学的学习精神、明确坚定的学习目标、良好规律的学习习惯，最终实现全院学风的根本好转与彻底改变。

一是全面动员，人人参与。学风建设是一项系统工程，需要齐抓共管，以教风带动学风，以管理促进学风，以服务护助学风，以环境培育学风。全院上下，从老师到学生都积极参与进来，加强教学管理，整顿教学秩序，强化质量监控。同时充分发挥了党员、入党积极分子、学生干部的模范带头作用，充分重视和发挥了广大学生自我教育、自我管理、自我服务的积极性和主动性，努力形成人人参与、你追我赶

的学风建设新局面。

二是强化管理、贴心服务。严格管理是形成良好学风的基础和保障，学风建设从学生良好的学习习惯和规范意识的养成开始。学院成立“学风建设督查组”，从抓好第一课堂开始，加强对课堂纪律、考试纪律的监督；同时对早锻炼晚自习、对班级和宿舍等方面全面管理。在加强管理的同时，我们对同学们学习生活等方面遇到的困难要及时给予帮助和解决，为同学们创造良好的学习环境和氛围。全院上下以学风建设年活动为契机，从严格规范学生的学习行为入手，引导学生养成科学严谨的学习态度。全面落实各项学风建设制度，做到大胆管理，贴心服务。

三是加强引导，示范带动。以党风建设促进学风建设，充分发挥了党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用、学生干部和入党积极分子的带动作用。“榜样就在身边”，通过“考研交流会”、“专升本交流会”、“教师资格证考试交流会”、“公务员考试交流会”、“先进班集体评选”、“先进团支部评选”、“文明宿舍评选”、“文明读者评选”等系列活动，引导广大学生主动向榜样看齐。我们也在教师队伍中充分发挥这种示范带动作用，全体教师和辅导员发扬爱岗敬业、教书育人、无私奉献的精神。

四是搭建平台，促进学风。抓好第一课堂的同时组织好第二课堂活动。引导或尽可能创造条件辅导同学们考级、考证、考研，考公务员及事业单位，专升本；同时要组织开展丰富课外学术科技活动；引导和支持同学们积极参加社会实践，大力倡导“我拿国家一分钱，我为社会献分力”；开展各种形式的专业知识与技能竞赛、科研立项等活动，组织好数学建模、市场调研、数据挖掘、模拟炒股、教师技能等技能竞赛；组织好各种面试模拟大赛，引导学生参与创新创业，开设教授论坛、博士论坛，邀请校外专家和校友报告会等，以第二课堂

促进和巩固第一课堂，全方位促进优良学风的形成。

通过在教室、图书馆、宿舍、运动场开展一系列活动，充分发挥学院、班级的功能，切实有效地提升学生独立自主的学习意识、勤奋好学的学习精神、明确坚定的学习目标、良好规律的学习习惯，最终实现全院学风的根本好转与彻底改变。



数学与统计学院

2019年4月19日星期五